COMUNICATO STAMPA

Il Politecnico di Milano, in collaborazione con l'Università Iuav di Venezia, organizza la seconda edizione del MASTER RIDEF ENERGIA - energie rinnovabili, decentramento, efficienza energetica –. 

Il master è rivolto a chi detiene una laurea quinquennale in discipline tecnico-scientifiche e giuridico-economiche.
Il successo e l’importanza della prima edizione del Master Ridef Energia sono testimoniati dalla presenza, in qualità di docenti, di prestigiose personalità, aventi ruolo di primo piano in soggetti pubblici e privati del mercato energetico, in ambito sia italiano che internazionale, nonché dal coinvolgimento in qualità di sponsor di importanti aziende private e ed enti pubblici.

Il Master RIDEF Energia ha come obiettivo quello di formare una nuova figura professionale: quella dell'esperto nell'impostazione di iniziative e di programmi di efficienza energetica e di produzione decentrata di energia, in grado di gestire le nuove potenzialità derivanti dall'evoluzione in atto nel mercato energetico.

Prezzi petroliferi elevati, risposte alla sfida del clima, un sistema elettrico nazionale a rischio di black-out esigono un attenzione sempre maggiore alla problematica energetica.
Al riguardo sono in pubblicazione sulla Gazzetta Ufficiale i Decreti sull'efficienza energetica, che impongono alle aziende di distribuzione di energia elettrica e del gas obiettivi annuali di risparmio energetico attraverso la realizzazione di progetti per l'incremento dell'efficienza energetica negli usi finali.
Il master si propone di dare una formazione interdisciplinare sugli aspetti più innovativi dell’efficienza energetica, della generazione distribuita e delle fonti rinnovabili: dal quadro internazionale e nazionale delle problematiche energetico-ambientali alle prospettive aperte dal protocollo di Kyoto; dallo stato dell’arte  dell’efficienza energetica in Italia alla sfida che la produzione decentrata lancia, ponendosi come base del mutamento dell’intero sistema energetico futuro; dallo studio della regolamentazione per la V.I.A. degli impianti alle procedure per la realizzazione dei programmi di efficienza energetica e di sviluppo delle fonti rinnovabili; dal nuovo ruolo che avranno i distributori energetici e le Energy Service Companies alle nuove competenze di Regioni ed Enti locali pianificazione energetica. 

In un mercato del lavoro caratterizzato da una forte carenza di specifiche professionalità il Master RIDEF ENERGIA ha l'obiettivo di formare figure professionali con competenze qualificate nel mercato dell'energia.

Il master, che si svolgerà tra il mese di ottobre 2004 ed il mese di settembre 2005,  è organizzato in 5 moduli:

· Il nuovo contesto energetico

· Efficienza energetica negli usi finali

· Produzione decentrata di energia 

· Valutazione di impatto ambientale

· Programmazione e gestione energetica decentrata

Alla fine del corso si svolgeranno degli stage della durata di 3 mesi presso importanti realtà imprenditoriali ed istituzionali.

Per informazioni:

Numero Verde 800 760 999

E-mail: inforidef@polimi.it
Sito web: www.ridef.polimi.it
