X CONVEGNO EUROPEO PER IL TECNICO DEL FREDDO E DEL CONDIZIONAMENTO PRESSO IL POLITECNICO DI MILANO

PATROCINATO DAL MINISTERO DELL’AMBIENTE

E ATTIVITA’ DIDATTICA E DI FORMAZIONE COLLEGATA

 

Avvisiamo che sul ns sito alla voce www.centrogalileo.it/milano/congressodiMilano2003 potete trovare sia il programma del X Convegno Europeo su “Le ultime innovazioni nel freddo e nel condizionamento: nuova impiantistica, la catena del freddo, nuovi fluidi, nuovi patentini per i frigoristi ecc.” che si terrà, organizzato dal Centro Studi Galileo e patrocinato dal Ministero dell’Ambiente, presso il Politecnico di Milano nei giorni 27 e 28 giugno 2003 e sia, sui siti seguenti, tutta la nostra attività didattica, di formazione italiana ed europea e di corsi per i tecnici della refrigerazione e della climatizzazione.

Infatti, nel sito internet italiano www.centrogalileo.it e nel sito europeo www.eurocooling.com si possono trovare numerosi servizi per i tecnici insieme ad una panoramica di articoli tecnici e specialistici, servizi di foto e dettagli sull’attività didattica, di corsi, di esercitazioni e di corsi ad hoc pure all’interno delle industrie, al servizio dei tecnici e degli operatori del settore.

Per ulteriori informazioni telefonare al n. 0142/452403 chiedendo delle Sig.re Debora o Chiara o inviare un e.mail a buoni@centrogalileo.it.

RingraziandoLa per l’attenzione, inviamo i nostri migliori saluti.

Debora Ferraris

 

