EurEnDel – Technology and Social Visions for Europe’s Energy Future
Un approccio diverso per individuare le prospettive di sviluppo delle tecnologie energetiche in Europa. Presentazione dei risultati
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EurEnDel rappresenta il primo lavoro di ricerca condotto a livello europeo e finanziato dalla Commissione Europea all’interno del V Programma Quadro “Energia, Ambiente e Sviluppo Sostenibile”, che risulta essere stato realizzato con l’impiego della metodologia Delphi. L’estensione del progetto (UE 15+10) ha reso necessario il coinvolgimento di importanti istituti di ricerca europei: EC Baltic Renewable Energy Centre (Varsavia, Polonia), IEFE-Università Bocconi (Milano, Italia), Risø National Laboratory (Roskilde, Danimarca), Prospektiker (Saragozza, Spagna), e il coordinatore IZT (Berlino, Germania).
L’obiettivo di  EurEnDel è l’analisi delle prospettive di sviluppo, del potenziale e degli impatti (ambientali, sulla sicurezza, sul benessere e sulla qualità della vita) delle tecnologie disponibili nel settore energetico su un arco temporale di 30 anni. Attraverso un orientamento bilanciato, technology-push e social-pull, si è cercato di rispondere a questioni del tipo: quali sono le prospettive di sviluppo del settore energetico in Europa? Quali tecnologie saranno in grado di soddisfare efficacemente i nostri bisogni?

Il fulcro del progetto è indubbiamente la metodologia, ma EurEnDel è qualcosa di più di un Delphi tradizionale. Nello specifico il metodo Delphi ha assicurato il reperimento di informazioni presso esperti di settore riguardanti le previsioni di evoluzione tecnologica oltre che dati connessi a variabili sociali ed economiche secondo un approccio di sviluppo sostenibile. Sulla base degli input raccolti è stato poi possibile ricavare delle previsioni riguardanti l’impatto che tecnologia e sviluppo sociale possono avere sull’evoluzione dei filoni di ricerca nel settore energetico. L’analisi ha permesso di avere un quadro delle dinamiche di evoluzione della ricerca nel settore energetico e ha consentito di prevedere le azioni necessarie per assicurare uno sviluppo più armonico e integrato con conseguenti prospettive di miglioramento della competitività del settore industriale oltre che della qualità della vita dei cittadini europei.

I risultati della ricerca sono aggiornati costantemente e sono disponibili gratuitamente sul sito web www.eurendel.net.
I risultati finali della ricerca, esposti a Bruxelles il 7 settembre, saranno presentati al pubblico italiano il 27 settembre, dal Prof. Augusto Ninni, responsabile per lo IEFE della ricerca EurEnDel.

Seguirà ai primi di settembre il programma dettagliato.
