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Comunicato stampa

Gli appuntamenti di AICARR alla 35a Mostra Convegno Excomfort

E’ fitta di appuntamenti l’agenda di AICARR (Associazione Italiana Condizionamento dell’Aria Riscaldamento Refrigerazione) in occasione della 35a edizione di Mostra Convegno Expocomfort, la manifestazione biennale dedicata al Comfort & Living Technology organizzata da Fiera Milano International nel Nuovo Polo Espositivo Rho-Pero dal 28 febbraio al 4 marzo 2006.  

Oltre al 45° Convegno Internazionale AICARR “HVAC&R (Heating, Ventilation, Air Conditioning and Refrigeration) - Tecnologie, Norme, Mercato - Responsabilità, rischi e opportunità”, in programma l’1 e 2 marzo 2006 presso il Centro Congressi del Nuovo Polo Espositivo, le attività dell’Associazione comprendono anche l’organizzazione, nei giorni 28 febbraio e 3 marzo, di undici Seminari per l’aggiornamento tecnico di progettisti e installatori e il coordinamento del Convegno “Tecnologie impiantistiche per la riduzione della vulnerabilità degli edifici in caso di incendio”, che si svolgerà la mattina del 3 marzo.

AICARR ha inoltre contribuito nell’individuazione dei temi e nell’organizzazione dei convegni e dei seminari di Next Energy, il salone dedicato all’efficienza energetica e alle fonti rinnovabili, e ha collaborato con Fiera Milano International nella realizzazione di “Urban building technology. Architettura e impiantistica per la città moderna”, la mostra dedicata ai grandi progetti architettonici europei che utilizzano soluzioni impiantistiche e componenti d’avanguardia. 

AICARR sarà presente a Mostra Convegno Expocomfort anche con un proprio spazio espositivo (pad. 13, stand G11-G13) presso il quale saranno disponibili le numerose pubblicazioni tecniche edite dall’Associazione stessa e dall’ASHRAE (American Society of Heating Refrigerating and Air conditioning Engineers).
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