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CREA, Verona 22 Ottobre 2008

Convegno CTI

OPPORTUNITA’ PER LA COGENERAZIONE 

NELL’ATTUALE PANORAMA ENERGETICO
SOMMARIO.

La cogenerazione, ovvero la produzione contemporanea in un unico processo di energia elettrica e termica, è una tecnologia che può consentire elevati risparmi di energia primaria e, quindi, di emissioni di CO2 in atmosfera. La valorizzazione economica di un impianto di cogenerazione non può però basarsi sul risparmio di energia atteso, ma richiede la costruzione completa, nelle diverse ore e stagioni, delle condizioni fiscali e tariffarie, con o e senza l’impianto stesso.

Nel contesto italiano, ad esempio, l’imposizione fiscale sui combustibili influenza pesantemente le tariffe degli stessi. Infatti le tariffe dei combustibili dipendono fortemente dal tipo di utenza e dalla quantità di combustibile impiegata: gli usi per la produzione di energia elettrica sono solo marginalmente tassati mentre quelli per il riscaldamento in ambito residenziale o terziario lo sono fortemente; gli usi industriali sono infine tassati moderatamente. Gli impianti di cogenerazione, producendo contemporaneamente energia elettrica e termica, vengono a ricadere in parte nel settore degli impianti di generazione elettrica e in parte nel settore degli impianti di riscaldamento civili o industriali, e ad essi si applicano, in quota parte, i differenti regimi. Se poi l’impianto di cogenerazione rientra nel regime del teleriscaldamento, ad esso si applicano la facilitazioni specifiche previste per questa tipologia di applicazioni.

Inoltre, un altro importante aspetto da considerare riguarda il valore economico dell’energia elettrica prodotta: l’energia elettrica che viene autoconsumata ha infatti il valore economico del mancato costo di acquisto, variabile con le fasce orarie e ben diverso dal prezzo di vendita, anche perché privo di oneri accessori. Se poi l’impianto di cogenerazione è alimentato con combustibili rinnovabili, l’energia elettrica prodotta viene ulteriormente remunerata dai certificati verdi emessi a favore del produttore da fonti rinnovabili.

Obiettivo di un impianto di cogenerazione è di divenire, almeno parzialmente, indipendente dal sistema elettrico nazionale e di ridurre i consumi di fonti primarie, acquisendo così il diritto agli incentivi, di tipo normativo ed economico previsti, incentivi motivati dal minor consumo di fonti primarie perseguito, ma non proporzionali ad esso.

I temi di base trattati nella sessione riguardano:

· il quadro legislativo e normativo e le opportunità che questo offre alla cogenerazione;

· la fiscalità dei vettori energetici e gli incentivi previsti per la cogenerazione e per l’impiego dei combustibili rinnovabili;

· i combustibili rinnovabili utilizzabili per la cogenrazione;

· le tecnologie a “a combustione interna” e “a combustione esterna” per la cogenerazione, sia da fonti fossili sia da fonti rinnovabili;
· le potenzialità e le applicazioni della cogenerazione industriale da biogas;
· la trigenerazione.
PROGRAMMA DELLA GIORNATA
Ore 9,30: 
Registrazione dei partecipanti

Ore 10,00:  Le nuove opportunità normative e i vincoli ambientali per la cogenerazione

       Prof. Ing. Michele Bianchi (Università di Bologna)
Ore 10,30:  Cogenerazione, fiscalità e incentivi

       Ing. Daniele Forni (FIRE)
Ore 11,00: Coffe break
Ore 11,15:   I combustibili rinnovabili per la cogenerazione


        Prof. Ing. Michele Pinelli (Università di Ferrara)

Ore 11,45: Tecnologie “a combustione interna” per la cogenerazione a fonti fossili e rinnovabili


       Prof. Ing. Pier Ruggero Spina (Università di Ferrara)
Ore 12,05:  Tecnologie “a combustione esterna” per la cogenerazione a fonti fossili e rinnovabili


       Prof. Ing. Antonio Peretto (Università di Bologna)

Ore 12,25:  Potenzialità ed applicazioni in Italia della Cogenerazione Industriale e da biogas


        Ing. Mauro Bonero (Ab Energy)
Ore 12.45:   Il Progetto HEGEL: Applicazioni di Trigenerazione ad alta efficienza.


        Ing. Franco Ansioso (Centro Ricerche Fiat - Responsabile Progetto Hegel in Italia)
Ore 13.15: Conclusioni
Workshop Pomeridiani

Per tutti coloro che saranno presenti in fiera (compresi i relatori), è obbligatoria la preregistrazione online, attraverso i siti web delle manifestazioni
www.expocrea.com www.expohb.eu www.expofuturelab.com www.mcmonline.it www.exposave.com  
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